



主办:中共巫山县委 巫山县人民政府



巫山网: http://wushannews.com/

巫山政府公众信息网: http://wush.cq.gov.cn

顾问: 曹邦兴 付嘉康

编委会主任: 黄勇

社长: 陶举斌

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

### 高标准高质量开展第二批主题教育

■ 重庆日报评论

11日,重庆市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开。在对第一批主题教育进行回顾总结的基础上,大会发出动员令,号召全市上下高标准推动、高质量落实,扎实开展第二批主题教育。

第一批主题教育开展以来,重庆组织有序、推进有力,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等一体推进,充分彰显“红岩味”,体现重庆辨识度。如今,巴渝大地上,政治生态持续向上向好,“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”成为强烈共识,全

市广大党员干部拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉更加坚定,高质量发展之路越走越宽,人民群众的获得感、幸福感、安全感、认同感明显提升。

前后相承、一以贯之。当前,第一批主题教育已经告一段落。近日,习近平总书记在黑龙江考察时强调,第二批主题教育已经启动,各地要坚持科学谋划、统筹安排、分类指导,确保取得实效。总书记的重要讲话,是对第二批主题教育的再部署、再督促,必须时刻牢记、全面贯彻、落实落细。

(下转第二版)



## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

### 重庆市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开

# 思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开

袁家军巴音朝鲁讲话 胡衡华主持 唐方裕黄宁生出席

重庆日报讯 9月11日上午,重庆市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开。市委书记、市委主题教育领导小组组长袁家军出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育的重要论述精神,认真落实中央主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,学习借鉴第一批主题教育有效做法和成功经验,务实高效开展好第二批主题教育,坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,推动主题教育走深走实,确保现代化新重庆建设开好局起好步。

中央第八巡回指导组组长巴音朝鲁出席会议并讲话。市委副书记、市长胡衡华主持。市政协主席唐方裕,中央第八巡回指导组组长黄宁生出席。市委副书记李明通报市委常委会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题民主生活会情况。市委常委,市领导同志出席。

袁家军指出,市委坚持把深入开展主题教育作为重中之重,在中央第八督导组有力指导下,强化党建引领,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改和建章立制等重点举措,推动主题教育彰显“红岩味”。经过第一

批主题教育,全市上下拥护“两个确立”、做到“两个维护”的政治自觉、思想自觉、行动自觉更加坚定,习近平新时代中国特色社会主义思想更加深入人心,高质量发展之路越走越宽,人民群众获得感幸福感安全感认同感明显提升,政治生态持续向上向好,广大干部群众充分认可。

袁家军强调,要高标准推动、高质量落实,扎实开展第二批主题教育,坚持把政治铸魂贯穿始终,推动习近平总书记重要指示批示和党中央决策部署落地,持续修复净化政治生态,更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要坚持把理论武装贯穿始终,把“学思想”作为首要任务和贯穿始终的主线,注重系统性体系化学习,更好把党的创新理论内化于心、外化于行。要坚持把为民服务贯穿始终,提高服务群众的自觉性和能力本领,在调查研究上下实功夫,加大民生保障力度,健全为民服务长效机制。要坚持把推动改革贯穿始终,全力服务国家重大战略,推动经济稳增长、优结构、增动能、提质效,更好除险清患,努力交出经济社会发展高分报表。要坚持把固本强基贯穿始终,完善抓党建带全局工作体系,提升基层治理能力,营造干事创业氛围,推动基层党组织全面进步全面过硬。要坚持把检视整改贯穿始终,加

强党性分析,结合“八张问题清单”抓好整改落实,深化建章立制,及时总结提炼最佳实践,加快构建体系化推进、常态化落实的机制。

袁家军强调,要加强领导、精心组织,抓紧抓实第二批主题教育。强化责任落实,发挥“一把手”以上率下作用,加强督促指导,注重分类施策,突出抓好重点和“关键少数”,针对不同群体找准着力点,科学合理作出安排,防止“上下一锅煮”。力戒形式主义、官僚主义,做好规定动作,防止增加基层负担,坚持开门搞教育,确保主题教育的政治性和严肃性。加强宣传引导,注重用身边榜样引导身边党员、以身边事教育身边人,网上网下协同发力,积极营造良好氛围。

巴音朝鲁指出,主题教育开展以来,重庆深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,市委主要负责同志高位推动、靠前指挥,以上率下,组织和带动第一批主题教育单位一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制各项措施,围绕习近平总书记关于树立和践行正确政绩观、推动高质量发展的重要论述开展专题学习,坚决贯彻落实习近平总书记对重庆发展的战略定位,把加强党性作为主题教育重

要内容,把成渝地区双城经济圈建设作为“一号工程”和全市工作总抓手总牵引,推动数字重庆建设,努力解决群众急难愁盼问题,推动第一批主题教育取得明显成效。他强调,要坚持好、运用好第一批主题教育中的好做法、好经验,谋划好、组织好第二批主题教育,准确把握目标要求,更加注重分类指导,认真解决实际问题,切实抓好第一批、第二批主题教育统筹衔接,坚决防止形式主义、官僚主义。要坚持系统观念,处理好主题教育与中心工作的关系,把搞好主题教育与全面完成今年各项工作任务紧密结合起来,两手抓、两促进,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得新成效,用经济社会高质量发展的实际成果检验主题教育成效。

会议以视频方式召开。中央第八巡回指导组成员,市纪委监委副书记,市委巡视组组长,市有关部门和第一批、第二批主题教育单位负责同志,市委巡回督导组负责人,在渝党的二十大代表,各区县组织部、市委主题教育领导小组有关负责人等在渝宾馆会场参会。各区县、两江新区、重庆高新区、万盛经开区分会场。

### 付嘉康到曲尺乡调研人居环境综合整治和生态环境保护等工作强调

## 坚决筑牢长江上游重要生态屏障 大力推进美丽重庆建设

重庆日报讯(记者 曾露 罗彬) 9月12日,县委副书记、县长付嘉康到曲尺乡调研人居环境综合整治和生态环境保护等工作。他强调,要全面贯彻党的二十大精神,深学笃用习近平生态文明思想,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,深入落实美丽重庆建设大会的工作部署,坚决筑牢长江上游重要生态屏障,为美丽重庆建设贡献更多巫山力量。

走进曲尺乡田园村,乡间村道曲径通幽,农家小院错落有致,房前屋后干净整洁……近年来,曲尺乡坚持生态优先绿色发展为导向,一手抓生态农业发展,一手抓人居环境整治。全乡培育农产品地理标志2个,绿色农产品认证企业6家,无公害农产品认证2家。2022年被评为第三批重庆市“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,2023年被评为第二批全国种植业“三品一标”基地。

付嘉康对曲尺乡人居环境整治取得的成绩给予充分肯定,他强调,农村人居环境整治工作重在深化、贵在坚持,要把农村人居环境整治提升作为推进乡村振兴的有力抓手,深化打好蓝天碧水净土保卫战,统筹抓好农村厕所、垃圾、污水“三大革命”,推动农村环境明显改善。要紧盯短板弱项,因地制宜探索综合治理模式,高标准推进基础设施建设,

提升整治精准度。要加强宣传引导,充分调动农民的积极性,引导广大群众主动参与乡村建设和乡村治理,形成人人参与治理和保护生态环境的浓厚氛围,进一步提升群众对美好生态环境的获得感和满意度。同时,要坚持走“生态优先、绿色发展”之路,坚持抓好化肥农药减量增效、农作物秸秆综合利用、畜禽养殖污染治理等重点任务,持续以新发展理念推动农业面源污染防治工作落地落实见效。

巫山云雨康养旅游度假区位于曲尺乡境内,平均海拔1350米,森林覆盖率达90%以上,夏季平均气温23℃,空气清新、凉爽舒适。入夏以来,到这里休闲度假的市内外游客络绎不绝。而今,巫山云雨康养旅游度假区成了人们休闲纳凉避暑的网红打卡地。

付嘉康强调,巫山云雨康养旅游度假区建设,要打好“生态”“康养”牌,有效统筹高水平保护和高质量发展、高品质生活、高效能治理,坚持生态产业化、产业生态化,立足资源优势,持续发展壮大绿色低碳产业,大力促进康养旅游产业在这里集聚,切实将生态优势转化为经济发展优势,让绿水青山源源不断地变成金山银山。

县领导翟小满一同调研。

## 巫山召开2023年下半年定兵会

重庆日报讯(记者 曾露 罗彬) 9月11日,我县召开2023年下半年定兵会,县委副书记、县长、县征兵工作领导小组组长付嘉康出席会议并讲话。县委常委、常务副县长、县征兵工作领导小组副组长王春梅主持会议。县人武部上校部长、县征兵工作领导小组副组长夏晓松参加会议。

会议传达明确征兵原则和征兵工作纪律;宣读《征兵提议案》并作说明;体检组、政考组对《征兵提议案》所列人员身体、政治考核情况逐个审核;集体审议《征兵提议案》;综合计划组、体检组、政考组、宣传组、纪检组、保障组组长签字确认,并呈征兵工作领导小组领导审批。

付嘉康要求,县征兵办要抓好定兵公示,及时将定

兵会议确定的新兵名单下发至各乡镇(街道),县、乡、村三级同步进行公示。要抓好矛盾处置,积极加强与乡镇(街道)基层武装部的联系沟通,采取灵活有效的措施办法,做好应征青年和家庭思想工作。并持续抓好宣传教育,鼓励号召广大巫山籍学子回乡应征。要抓好役前教育,按照“新兵状况早摸清、退兵隐患早排查、廉洁问题早清零、适应能力早提升”的思路,打牢预定新兵依法服役思想根基,强化身体适应基础,提高军营适应能力。要抓好优抚保障,按照国家和市上明确规定的内容和标准做好新兵家庭的优抚保障工作,结合实际给予关心关爱,消除新兵的后顾之忧。同时,做好计划,适时开展部队回访工作,鼓励入伍新兵安心服役,建功立业。



市民扫码了解网络安全知识。

网络安全为人民 网络安全靠人民

## 网络安全宣传周集中宣传活动举办

重庆日报讯(记者 雷行星 文/图) 9月11日,县网络舆情监管中心、县教委、县公安局安大队等部门在市政广场举办主题为“网络安全为人民,网络安全靠人民”的网络安全宣传周集中宣传活动。

工作人员通过摆放宣传展板、悬挂宣传横幅、发放宣传资料以及利用印有网络安全宣传二维码的小礼品等吸引广大群众深度参与。

同时,向群众讲解知识要点和生活中应对网络安全的小常识、小技巧,用言简意赅的方法提高群众的安全意识,引导广大群众注重网络安全问题,积极营

造安全健康文明的网络环境。当天,共发放宣传手册1000余份,此次宣传周活动将持续到9月17日,宣传周期间,我县还将在26个乡镇开展形式多样的宣传活动,发动全民广泛参与,普及网络安全知识,提升全社会网络安全意识和防护技能。



## 把长江文化保护好传承好弘扬好

2023 长江文明论坛 12 日举行

重庆日报讯 共话文明传承,共商文化交流。9月12日,2023长江文明论坛在重庆悦来国际会议中心举行,旨在深学笃用习近平总书记在文化传承发展座谈会上重要讲话精神,深入贯彻落实习近平总书记关于长江文化保护传承弘扬的重要论述和重要指示批示精神,搭建学术交流平台,汇聚八方智慧力量,保护传承弘扬长江文化。

本次论坛由中国社会科学院、重庆市人民政府主办,得到了中共中央宣传部、文化和旅游部、国家文物局的有力指导,长江流域省市区宣传、文化部门的积极支持。

论坛主题为“长江文化传承发展”,宗旨是“把长江文化保护好、传承好、弘扬好,延续历史文脉,坚定文化自信”。全国知名专家学者和长江沿线高校、社科机构、文博机构代表共聚一堂,围绕“宅兹中国:长江文明探源”“千年文脉:从巴山蜀水到江南水乡”2个专题,共话文明传承、共商文化交流,共同延续从巴山蜀水到江南水乡的千年文脉。

论坛举办期间,主办方还将举行“中国社会科学院重庆市人民政府战略合作协议”签约仪式,旨在服务中央决策

部署落地实施,推动中国式现代化新重庆建设。协议双方将在学科建设、学术交流、决策咨询、实践创新、人才培养等方面深化合作,实现互利共赢。

论坛期间,主办方还将举行长江文明书展展陈活动。

论坛开幕前,重庆日报联合青海日报、西藏日报、贵州日报、云南日报、四川日报、湖北日报、江西日报、安徽日报、浙江日报、新华日报、解放日报等长江流域省市的党媒党端,推出了“我从长江走来”大型全媒体报道,回溯我们的来处、讲述我们的传承、探究我们的明天,向世界呈现绚烂多彩的长江文明,受到读者广泛关注。

9月11日,我市组织了中央媒体、长江沿江省市区媒体记者以“长江文明 千年文脉”为主题,赴云阳县、奉节县探访长江历史文化根脉,通过对长江文物和文化遗产保护的行进式报道,充分展示重庆开展的长江沿线文化保护与传承工作。

聚焦长江文明 推动文化传承

责编:向君玲